11.7 · · · · · 星期二





为遇难者默哀

### ·阵枪声过后,27个生命瞬间殒灭

夜幕降临,华灯初上,美国得克 萨斯州南部小城萨瑟兰斯普林斯却 没能像往日那样恢复平静。5日上 午,一阵急促的枪声过后,27个生命 瞬间陨灭,留给这座居民不到400人 的小城无限困惑、无限伤痛。震惊与 悲痛笼罩着这座小城,注定回不去原 来的模样。

当天上午11时20分许,一名黑 衣枪手在小城一座教堂外和教堂内 开枪扫射,造成至少27人死亡,约20 人不同程度受伤。警察随后发现枪 手死在自己的车内。

记者从300多公里外的美国第 四大城市休斯敦赶往事发现场,一路 可见牧场连绵,丘陵起伏,绿树掩映 中的萨瑟兰斯普林斯原本应该平静 安详。发生枪击事件的教堂位于小 城的中心地带,距离社区中心和邮局 不远,想来这片区域是当地居民平日 休闲购物的主要去处。

记者到达现场时,发生枪击的教 堂四周道路已被警方封锁,只有警方 车辆和医疗救护车辆才能进入。执 勤警察亚当告诉记者,大多数今夜在 现场执勤的警察都和他一样,是接到 紧急任务后从周边城市被派往这里 的,会一直执勤到天亮。

在教堂路口对面的草坪上,30多 名当地居民手捧蜡烛,为死难者祈 祷。短短15分钟,没有歌声,没有哭 泣,只有空气中弥漫的悲痛挥之不去。

当问及听说枪击事件后的感受 时,几乎所有民众的回答都是"震 惊"。40多岁的当地居民阿贝告诉记 者,他在小城住了十几年,这里一直 非常平静,从来没有见过,甚至没有 听说过类似事情,"听说死者中有很 多是枪手的家人,但我从来没见过枪

来自附近城市的罗伯特指着手机 上的社交媒体网页对记者说:"看,这 是枪手的网页,上面有他本人和他使 用的枪支照片。这里平时非常安静祥 和,发生这样的事情太让人惊讶了。'

得知枪击发生后从附近小镇赶来 的苏珊告诉新华社记者,她的侄子住 在萨瑟兰斯普林斯市,而且参加了当天 在教堂内的祈祷活动,很幸运逃过-劫。她说:"遇难者中有枪手的岳母,据 此判断这很可能是一起家族仇杀。"

警戒线外,美国各大媒体的记者 和电视转播车挤在路口,大大小小的 镜头对准教堂方向。萨瑟兰斯普林 斯从没像今天这样出现在众多媒体 的聚光灯下。 ■据新华社

## 特朗普下令美国降半旗:哀悼死难者

当枪击案发生时,正值特朗普 刚刚开启其亚洲行,他随后在推特 上表示,"愿上帝与得克萨斯州萨瑟 兰斯普林斯的人们同在,FBI与执法 人员已经到达现场,我在日本关注 着事态的进展。"他下令美国下半 旗,哀悼遇难者。

据悉,枪击死亡人数最少为27 人,其中23人尸体在教堂内被发现,有 3人尸体在教堂外被发现,另有一人在 被送往医院时死亡。死者年龄在5岁到 72岁之间。得克萨斯州州长表示,这 是该州历史上死伤人数最多的大规 模枪击案。**■据《人民日报·海外版》** 

## 英雄! 枪击案发生时一位民众拿起了枪

"如果不是一名当地 居民与枪手展开了对峙, 那么得克萨斯州历史上最 致命的枪击事件可能会夺 走更多人的生命。"美国 有线电视新闻网5日报道 如是说。

据得州公共安全部门 区域主管马丁透露,枪手先 在教堂外开枪,过后又闯入 教堂内大开杀戒。

马丁说:"他离开教堂时,一个居民 拿起了他的步枪同嫌犯展开对峙。嫌 犯丢下他的Ruger AR攻击性枪械,逃 离教堂,我们的居民当时紧追在后。

CNN5日发表题为"这个男子可 能阻止了得州大规模枪击事件向更严 重事态方向发展"的文章称,"如果不 是一名当地居民与枪手展开了对峙, 那么得克萨斯州历史上最致命的枪击



事件可能会夺走更多人的生命。"

美国福克斯新闻网发表题为"'英 雄'邻居一把抓起了步枪,并向嫌犯进 行射击"称,在当地官员描述了这名男 子的行为之后,网友称赞他为"英雄"。

美国警方过后在威尔逊和瓜达 卢佩县之间的公路上发现枪手死在 车内,他当时发生车祸。目前还不清 楚,枪手是自杀还是被追剿他的居民 开枪击中。 ■据《环球时报》

# 凶手身份确定: 26岁,曾在美空军服役

来自警方的消息 称,枪手的身份已确 认,是来自另一个得州 城市新布朗费尔斯的 德文·凯利。今年26 岁,是附近居民。

据报道,当地警方 于5日搜查了其住房, 警方在一个职业社交 平台上发现了疑似枪 手所有的账号,账号 中的个人描述显示,



枪手从2009年高中毕业后至2013年期间,竟任职 于美国空军,此后又在夏季圣经学校担任临时教 师。报道称,枪手曾注册了一个脸书账号,最近还 发布了一张AR-15式步枪的照片,不过该账号目前 已经被删除。 ■据《环球时报》

#### □ 延伸阅读

## 美国"枪击日历"出炉: 平均10天里有9天发生枪击案

长期以来,由于历史原因,美国形成了根深蒂固的枪支文化。 近10年来,美国枪击案爆发频率越来越高,枪支暴力事件远超世界 上其他发达国家。据英国《卫报》10月份公布的一项统计结果,美 国人拥有约2.65亿支枪,每位成年人都有超过1支枪,平均每10天 有9天是检击日。

以下为美国近3年来的重大枪击事件中,丧生及受伤人员情况:

#### 2017年

10月1日晚,美国拉斯维加斯发生美国历史上最致命的枪击 案。枪击案造成至少59人死亡,527人受伤。IS宣称对枪击案负责。 9月10日晚,位于得克萨斯州北部的普莱诺市发生一起枪击事 件,造成8人死亡,其中包括一名被警方打死的嫌疑人。

6月15日晚,美国新墨西哥州发生枪击案,造成5人死亡,枪手

6月5日,美国东南部佛罗里达州奥兰多一家公司内发生枪击 案,包括枪手在内共5人死亡

5月27日深夜,美国密西西比州发生恶性枪击事件,一名男子一夜 之间枪杀了8人,其中包括一名警察,

4月7日,美国得克萨斯州休斯敦市突发枪击案致5人死亡,一 名女枪手在射杀了4人之后自杀。

3月22日,美国威斯康星州发生连环枪击案致5人死亡,其中 包括1名警察

1月6日,美国东南部佛罗里达州劳德代尔堡—好莱坞机场发生 枪击案,造成至少5人死亡、8人受伤。

#### 2016年

6月12日,佛罗里达州奥兰多市一家夜总会发生枪击案,造成 包括一名枪手在内的至少50人死亡,53人受伤。

4月22日,俄亥俄州和佐治亚州分别发生枪击案,共造成包括 -名嫌疑人在内的14人死亡

2月20日,密歇根州的卡拉马祖县发生连环枪击案,造成7人 死亡,另有数人受伤。

#### 2015年

12月2日,加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市发生枪击事件,造 成至少14人死亡、17人受伤。

10月1日,俄勒冈州一所社区学院发生枪击事件,导致10人死 亡、7人受伤

6月17日,南卡罗来纳州查尔斯顿市一名白人枪手血洗一座黑 人教堂,造成9人死亡。证据显示,该枪击案与种族仇视有关。